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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης 

 

ΘΕΜΑ: «Υψηλό το κόστος των προϊόντων εμμήνου ρύσεως - Επιδείνωση της 

οικονομικής, ψυχοσωματικής και κοινωνικής ευπάθειας των γυναικών και των 

νέων κοριτσιών» 

 

Η σημερινή κρίση του κόστους διαβίωσης, με υπέρμετρες ανατιμήσεις προϊόντων 

ακόμα και σε είδη πρώτης ανάγκης κι υγιεινής, απειλεί έντονα την υγεία, τη διαβίωση 

και την ευημερία των πολιτών. Οι γυναίκες και ιδίως τα νέα κορίτσια που βρίσκονται 

στη φάση της εμμηνόρροιας αντιμετωπίζουν επιπλέον ποικίλα εμπόδια που 

απορρέουν από το υψηλό κόστος των προϊόντων εμμήνου ρύσεως. Σχετικές έρευνες 

στη χώρα δείχνουν πως τουλάχιστον 10.000 κορίτσια απουσιάζουν από το σχολείο 

(τόσο στην πρωτοβάθμια όσο και στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση) αρκετές μέρες κάθε 

μήνα, καθώς δεν μπορούν να αγοράσουν ούτε τα αναγκαία σε μηνιαία είδη πρώτης 

ανάγκης κι υγιεινής για την αντιμετώπιση της σημειούμενης στατιστικά πλέον 

εκτεταμένης περιόδου εμμήνου ρύσεώς τους, ενώ το 20% των οικογενειών δηλώνει 

ότι αντιμετωπίζει οικονομική αδυναμία λόγω του υψηλού κόστους τους - πόσο μάλλον 

οι οικογένειες που έχουν πάνω από ένα μέλος που κάνει χρήση των εν θέματι 

προϊόντων. 

Δεν είναι τυχαίο εξάλλου ότι ο μεγάλος αριθμός απουσιών ή η δυσλειτουργική 

παρουσία των νέων κοριτσιών στο σχολείο π.χ. με τη μη συμμετοχή τους στο μάθημα 

της γυμναστικής αποτελεί μία από τις κύριες αιτίες εκφοβισμού (bullying) στο 

ενδοσχολικό περιβάλλον λόγω της έλλειψης ενσυναίσθησης σε αυτά τα ζητήματα.  

Δεν είναι λίγα τα κορίτσια δε που δεν έχουν τη δυνατότητα επίσκεψης στους αρμόδιους 

γιατρούς για τη διερεύνηση και αντιμετώπιση των προβλημάτων που σχετίζονται με 

την έμμηνο ρύση, ενώ πραγματοποιούν και υπεράριθμες απουσίες στα σχολεία λόγω 

των έντονων συμπτωμάτων και πόνων τους. 
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Επειδή το υψηλό κόστος των προϊόντων εμμήνου ρύσεως πλήττει σημαντικά τις 

γυναίκες. 

Επειδή υπάρχουν κορίτσια νεαρής ηλικίας που δεν έχουν τη δυνατότητα ούτε να 

αγοράσουν τα αναγκαία είδη πρώτης υγιεινής ούτε να διερευνήσουν ιατρικά τυχόν 

προβλήματα σχετιζόμενα με την αναπαραγωγική και σεξουαλική τους υγεία. Και 

εξαιτίας αυτής της κατάστασης, είναι ιδιαίτερα αρνητική η ψυχοσυναισθηματική τους 

ανάπτυξη καθώς κι η ένταξή τους στο κοινωνικό σύνολο.  

Επειδή τα παραπάνω προβλήματα μεγεθύνονται για τα άτομα με αναπηρίες, 

καθώς δεν έχουν ίση πρόσβαση στις εγκαταστάσεις και τους πόρους που χρειάζονται 

για τη σωστή υγιεινή της περιόδου.       

Επειδή η κακή υγιεινή της περιόδου μπορεί να προκαλέσει κινδύνους για τη σωματική 

υγεία και έχει συνδεθεί με λοιμώξεις του αναπαραγωγικού και του ουροποιητικού 

συστήματος. 

Επειδή είναι χρέος της Πολιτείας να αντιμετωπίσει το μείζον αυτό ζήτημα. 

Επειδή η Ευρωπαϊκή Επιτροπή Δικαιωμάτων των Γυναικών και της Ισότητας των 

Φύλων στην από 28.09.23 Έκθεσή της σχετικά με τη μείωση των ανισοτήτων και την 

προώθηση της κοινωνικής ένταξης σε περιόδους κρίσης για τα παιδιά και τις 

οικογένειές τους «ζητά να θεσπιστούν μέτρα με γνώμονα το φύλο, μέσω της διάθεσης 

πόρων, για την αντιμετώπιση των ειδικών αναγκών των γυναικών μετά τις αρνητικές 

επιπτώσεις των πολλαπλών κρίσεων μεταξύ άλλων και στο θέμα της σεξουαλικής κι 

αναπαραγωγικής υγείας», επισημαίνοντας επιπλέον ότι «δεν υπάρχουν αρκετές 

ποιοτικές, προσβάσιμες, διαθέσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες φροντίδας».  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί για την αντιμετώπιση του 

μείζονος αυτού θέματος που αφορά στο γυναικείο φύλο, ιδίως δε στα 

κορίτσια νεαρής ηλικίας; 

2. Σε ποιες ενδεδειγμένες ενέργειες και σε συνεργασία με τους συναρμόδιους 

Υπουργούς (όπως δωρεάν παροχή ειδών πρώτης ανάγκης κι υγιεινής, κ.ά.) 

προτίθεται να προβεί για τη στήριξη του γυναικείου φύλου, την υποστήριξη 

των πιο ευάλωτων κοινωνικά ατόμων, αλλά και την αποστιγματοποίηση της 

εμμήνου ρύσεως; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 




